



Когда завершится акция  
«С теплом и заботой» – стр. 2

Кто в районе стал  
лучшим баскетболистом – стр. 3

■ **Малый бизнес**



Генеральный директор ООО «Стройка» Денис Буркалин (слева) проверяет условия хранения строительных материалов.

## Ремонтирует и строит

В Упоровском районе три года назад открылась новая строительная организация. Общество с ограниченной ответственностью «Стройка» принимает заказы на ремонт и возведение многоквартирных и частных домов не только в нашем районе и области, но и в соседних регионах.

Генеральный директор фирмы Денис Буркалин набирался опыта в упоровском «Стройбите», где около одиннадцати лет был заместителем директора. Это стало толчком к открытию собственного бизнеса совместно с соучредителем Владимиром Харалгиным.

– Приобрёл пилораму и территорию, на которой расположены оконный цех, офис, гаражи со складом. Начал брать заказы и участвовать в тендерах в основном по капитальному ремонту. Первое время работал только в Упорово, а позже начал заключать

договоры на объекты за пределами района и области, – говорит Денис Михайлович.

Несколько обновлённых многоквартирных в райцентре и Бызово – заслуга его работников. Строители на радость жильцам отремонтировали где-то систему отопления и фасады, а где-то кровлю или отмостку.

Руководитель рассказал, что на фасаде одного из домов были запланированы облицовочные работы, но хозяева квартир поторопились и самостоятельно утеплили наружные стены. Однако, в соответствии с проектом, изоляцию пришлось демонтировать и только потом оштукатуривать поверхности и красить их.

При ремонте и строительстве важны не только квалифицированные кадры, которые предприниматель нанимает по договору, в качестве подрядчиков или субподрядчиков, но и качественные и недорогие материалы. Частично

этот вопрос закрывает собственный цех по производству пиломатериалов.

– Сегодня в строительстве больше всего востребованы доска и брус. Именно на их изготовление и ориентирована наша пилорама в Суерке. Цех пластиковых изделий (окон, дверей) пока не запущен. Мы подали заявку на грант, чтобы докупить необходимые станки и инструменты и обновить имеющиеся. Будем производить пластиковые изделия для нужд организации, что позволит нам удешевить стоимость ремонта и возведения зданий, – отметил генеральный директор ООО «Стройка».

Строительный сезон ещё только начинается, но уже сейчас идёт подготовка к бурной деятельности – ведётся поиск подходящих объектов, заключаются договоры, закупаются материалы и запчасти для техники.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.

■ **Вниманию населения!**

### Уважаемые жители и гости Упоровского района!

В соответствии с Постановлением правительства Тюменской области от 31 марта 2023 г. № 163-п на территории всей Тюменской области с 3 апреля вводится особый противопожарный режим.

В соответствии с этим, в период действия особого пожароопасного режима, гражданам запрещается: разводить костры, сжигать твёрдые бытовые отходы, сухую траву и мусор, а также посещать лес, за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах. Настоятельно прошу всех граждан соблюдать данный режим, быть особенно внимательными и бдительными. Пожар никого не щадит. Мы должны беречь нашу природу и её обитателей, имущество и жизни наших близких.

Помните, что за нарушение требований пожарной безопасности статьёй 20.4 КоАП РФ предусмотрена ответственность:

- для граждан в размере от 10 000 до 20 000 рублей;
- для должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей;
- для ИП – от 60 000 до 80 000 рублей;
- для организаций – от 400 000 до 800 000 рублей.

Убедительно прошу всех соблюдать правила пожарной безопасности.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Леонид САУКОВ, глава района.

■ **Новости страны и региона**

### Началась призывная кампания

С 1 по 15 апреля проводится весенний призыв в армию. В связи с этим губернатор Тюменской области Александр Моор подписал распоряжение о создании призывной комиссии. Разосланы повестки призывникам и началось их медобследование.

В соответствии с распоряжением губернатора главы муниципальных образований совместно с военными комиссарами обязаны организовать деятельность призывных комиссий, обеспечить их необходимым оборудованием, транспортом и помещениями. Кроме того, утверждён перечень медицинских организаций, в которых будет проводиться обследование призывников.

Всего в весенний призыв для прохождения срочной службы в Вооружённые силы РФ будут направлены 147 тысяч человек.

### Можно получить новую профессию

Благодаря реализации федеральной программы «Содействие занятости» в рамках национального проекта «Демография» по всей России профессиональную переподготовку уже прошли 66 тысяч человек и более 50 тысяч из них трудоустроились по новым специальностям. Сейчас продолжается набор на обучение и повышение квалификации оператором федерального образовательного проекта «Содействие занятости» Президентской академией. Программа уже третий год помогает людям, оказавшимся в непростой ситуации на рынке труда, и даёт им возможность получить необходимое для трудоустройства образование. Предлагается свыше 1 000 бесплатных образовательных программ для безработных со всех уголков страны.

Чтобы получить желаемую профессию, необходимо разместить заявку на сайте [trud.ganepa.ru](http://trud.ganepa.ru).

По материалам Интернета  
подготовила Марина МЕДВЕДЕВА.

### Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

## Мы вместе!

## Землякам важна наша поддержка



**Сбор гуманитарной помощи и денежных средств в благотворительный фонд поддержки мобилизованных граждан не прекращается. Сегодня в Упоровском районе вновь формируются посылки для наших земляков – участников специальной военной операции.**

Подробнее об этом рассказала заместитель главы Упоровского района по социальным вопросам Татьяна ЗАВЬЯЛОВА.

– С начала специальной военной операции у нас в районе стартовала акция «Своих не бросаем». Все жители активно подключились к сбору гуманитарной помощи для дальнейшей её отправки на территорию проведения СВО. В то же время на базе районного совета ветеранов был открыт благотворительный счёт по поддержке мобилизованных граждан и их семей. За 2022 год было перечислено более миллиона ста двадцати пяти тысяч руб., на конец марта текущего года эта сумма увеличилась до одного миллиона трёхсот пятидесяти тысяч рублей.

Почти все средства из фонда были потрачены в прошлом году. В декабре мы из района отправили большую партию гуманитарного груза, в которой стоимость оборудования, одежды, медикаментов и военного снаряжения составила около шестисот тысяч рублей. Кроме того, были высланы 172 адресных посылки нашим землякам. Благотворительный фонд активно пополнялся средствами, собранными в сельских поселениях.

На 454 165 рублей было закуплено специальное военное оборудование. Более 320 тысяч затрачено на приобретение одежды и обуви нашим бойцам. Ещё более 150 тысяч руб. было выделено на покупку продуктов питания и табачных изделий, 41 269 руб. – на медикаменты и перевязочный материал. На 40 950 руб. оказана помощь семьям мобилизованных в проведении ритуальных услуг.

Хочу отметить, что упоровцы всегда активно участвуют в районных благотворительных акциях. Большую помощь оказывают организации и предприятия нашего района. Их руководители также не оставляют без внимания и семьи мобилизованных

сотрудников: к Новому году были организованы целевые выплаты. Каждой семье с детьми, чей отец находится в зоне проведения СВО, были переданы подарки от главы района Леонида Саукова.

Мобилизованных и их семьи поддерживаем всем миром. И это правильно, ведь сегодня специальная военная операция – это не локальная тема, которой должны заниматься только те, кто в ней задействован, нет. В этом участвует вся Россия, в том числе и область, и район.

Часть гуманитарной помощи мы дважды передали в Белгородский военный госпиталь, где получают лечение не только упоровцы, но и бойцы других тюменских подразделений. Все они – наши земляки.

Сегодня идёт новый этап сбора гуманитарной помощи ко Дню Победы, который завершится 7 апреля. Поэтому хочу обратиться ко всем жителям Упоровского района с просьбой откликнуться и поучаствовать. Как говорится, кто чем может. Посылки принимают в муниципальном центре развития добровольчества на базе Центра реализации молодёжных программ (с. Упорово, ул. Северная, 11) и в администрациях сельских поселений. Приветствуются денежные переводы на благотворительный счёт.

Почему это для нас важно? Мы работаем с нашими бойцами «точечно». Узнаём, что им нужно, приобретаем и отправляем необходимое военное снаряжение. Стараемся передавать спецоборудование лично, когда мобилизованные приезжают домой в отпуск.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к упоровцам. Земляки! Тема наша общая. Мы с вами живём в глубоком тылу, над нами не свистят пули. Мы спокойно ложимся спать, отмечаем праздники, ходим на работу и не боимся за своих детей. А наши земляки там, где сегодня очень тревожно, и где они рискуют жизнью каждый день. Их воинский долг – исполнять все задачи по защите государства, а наш гражданский – сделать всё возможное, чтобы оказать им всестороннюю поддержку.

**Реквизиты благотворительного счёта «Благодарение Победителей»:**

Банк получателя: ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8647 ПАО СБЕРБАНК г. Тюмень;

Кор./счёт: 30101810800000000651;  
БИК: 047102651;  
ИНН: 7226003084;  
КПП: 720701001;  
ОГРН: 1027200001179;  
ОКПО: 47063440;  
ОКВЭД: основной – 88.99, дополнительные – 94.99;  
ОКТМО: 71650465;  
Р/сч.: 40703810867250100013;  
Назначение платежа: Добровольные пожертвования на проведение акции «С теплом и заботой».

Подготовила  
Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.



На каждую посылку обязательно наклеивается герб района, муниципального центра развития добровольчества и опись вещей.

## Люди земли упоровской



Лидия Самуиловна в окружении внуков: слева направо – Яна, Валерий, Юлия, Наталья.

## Сохранила оптимизм

С малолетства научилась преодолевать трудности

**Лидия Самуиловна Рязанова хорошо знает цену и печалю, и радостям, выпавшим на её долю. Ей не удалось познать беззаботного детства, прошедшего в суровом сибирском краю. Непростым было и то время, когда молодая семья Рязановых обустроивала свой быт в с. Упорово. Благодаря труду и упорству проблемы уходили. Сыновья выросли хорошими людьми на радость матери. И счастьем светятся глаза бабушки Лиды, когда она смотрит на своих внуков и правнуков.**

### Закалку получила с детства

Не по доброй воле родители Лидии – Самуил Савельевич и Парасковья Егоровна – оказались в северных краях.

После проведения в нашей стране сплошной коллективизации в 1930 года зажиточного крестьянина Савву Захарченко вместе с женой и детьми из Суерки выслали на спецпоселение в Уватский район Тюменской области. Пожилые родители с двумя несовершеннолетними сыновьями были поселены на заимке, а Самуил с женой – в таёжном лесу. Несколько лет прожили в землянке. В ней и родились их дети – Лидия и Юрий. Чтобы улучшить условия для семьи, отец сам срубил небольшой пятистенник. Но его вскоре конфисковали. Самуил Савельевич был возмущён таким решением властей, за что в 1938 году приговорён к тюремному заключению на десять лет.

Много лет прошло с тех пор, но и сегодня Лидия Самуиловна со слезами на глазах вспоминает свои детские и юношеские годы:

«Жили бедно. Мама работала по 16-18 часов в сутки. Мы были предоставлены сами себе. Когда стали постарше, сами ловили рыбу, ходили в лес за ягодами и грибами. Однажды я залезла на верхушку кедра (там было больше шишек), не удержалась и полетела вниз. Ладно, за ветки зацепилась и не повредила себя.

Трудными были и школьные годы. Приходилось на учёбу ходить пешком за десять километров, а ведь зимой морозы доходили до сорока градусов. «Дразнили меня «безотцовщиной», «ссылкой» –

отойду в сторонку, проревую и дальше виду не показываю. Заприметила меня и, видимо пожалев, приютила у себя дома Анна Никоновна, она была учителем русского языка и одновременно директором школы, – продолжает ветеран свои воспоминания. – У неё и жила, помогала ей даже проверять тетради учеников. А она хвалила меня за грамотность, а я старалась, чтобы не подводить эту добрую женщину».

После окончания семилетки в 1952 году девушка приехала в Суерку, на родину отца, который после того, как отбыл срок, вернулся в родные края. Поступила в Упоровский райпотребсоюз, выучилась на счетовода. «Потом меня направили в Тюменский кооперативный техникум. Училась, часть стипендии отправляла маме на Север, оставляла себе самую малость, – рассказывает Лидия Самуиловна. – Но трудностям не поддавалась, так как хотела получить профессию, зарабатывать на жизнь и стать независимой».

### Трудилась, строила, растила сыновей

С будущим мужем Александром Рязановым познакомилась ещё до техникума. Он был уверенным в себе, настойчивым и предприимчивым человеком. Этим и покорила Лидию. Поженились. Один за другим родились сыновья – Геннадий и Валерий. Сначала жили вместе с родителями мужа, потом решили построить свой дом. Взяли ссуду в банке, а через два года уже справили новоселье. Чтобы обеспечить семью, держали всегда большое хозяйство. Была теплица с печным отоплением, в ней выращивали ранние овощи, и находилось место даже цветам. Продукты заготавливали впрок. Всегда были у них соленья и варенья. Как хозяйка, прошедшая через всякие перипетии, Лидия знала, что хоть какого-то благополучия можно добиться только своим трудом. Поэтому после работы на промкомбинате, где ей приходилось быть и учётчиком, и бухгалтером, и делопроизводителем, переключалась на домашние дела.

Муж из-за болезни рано ушёл из жизни, детей пришлось подни-

мать одной. Но никакие трудности не могли сломить женщину. Главное для неё – сыновья. Им была посвящена её жизнь. Когда они учились в школе, затем получали профессии, делала всё, чтобы они ни в чём не нуждались.

### Счастлива в детях, внуках и правнуках

В этом небольшом, но красивом особняке живёт и сейчас Лидия Рязанова. (А ту ссуду на дом выплачивала почти 20 лет). Мы сидим с ней в уютном светлом зале, беседуем. Гостеприимная хозяйка с первых минут нашей встречи покорила меня своим обаянием и душевной теплотой. Она помнит всё до мелочей, передо мной как на ладони всё её прошлое... Позади более 40 лет трудового стажа, семейные хлопоты.

Замечая на столике балалайку...

– Да я хоть сейчас сыграю, – и инструмент оживает в её руках. Теперь это уже не домохозяйка, а настоящая артистка. В своё время она выступала на концертах – в семейном архиве сохранилась фотография с одного из них.

В свои солидные годы Лидия Самуиловна обладает завидной бодростью и оптимизмом. Её умелые руки и сегодня не знают скуки. Она любит и умеет выпекать вкусные и ароматные булочки и пряники, вместе с правнуками часто лепит пельмени. Гордится женщиной и трудолюбивыми снохами, которые поддерживают своих мужей и детей, опекают внуков.

Слушаю историю жизни этой замечательной труженицы и как иллюстрацию к ней рассматриваю фотографии её большой семьи, которые расположены на стенах и столах в комнатах. Вот все собрались на юбилей мамы, вот сын получает награду за свой труд, вот свадебная фотография внуки из Тюмени, вот правнуки-спортсмены и правнучка-артистка. Все дети и почти все внуки и правнуки живут, трудятся и учатся на упоровской земле.

Вырастила Лидия Самуиловна достойную смену, значит, всё было не зря.

Лидия АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото из архива семьи РЯЗАНОВЫХ.

## Доступная среда

## Наши активисты и творцы

О работе первичной организации ВОИ Суерского поселения рассказала в письме в редакцию нашей газеты заместитель председателя по культурно-массовой работе Альбина ПРИВАЛОВА:

– Наша ячейка – самая многочисленная, в неё входит шестьдесят семь человек в возрасте от 18 до 70 лет. Вот уже почти пятнадцать лет руководит ячейкой Рыстем Сарскиев. За это время он организовал крепкий сплочённый коллектив. К своей работе он подходит с ответственностью и заряжает своих коллег оптимизмом. Лидеры первички не забывают ни одного важного события, поздравляют членов ячейки с праздниками, юбилеями и дарят памятные подарки.

В течение прошлого года люди с ограниченными возможностями здоровья принимали активное участие в жизни села и района. И для многих из них инвалидность не помеха в повсед-

невной жизни. Хочется особо отметить за активность Татьяну Татаринцеву, Наталью Зяткову, Александра Захарченко, Елену Кочневу, Надежду Могутову, Владимира Бранта и Людмилу Станаеву – участников районных спортивных состязаний, неоднократно возвращавшихся домой с победой. Многие члены первички становились призёрами соревнований в таких видах спорта, как дартс, трейл-о (ориентирование по тропам), бильярд, шахматы, бадминтон, стрельба из арбалета, лука и пневматической винтовки, бочча, корнхолл, а также в настольных играх.

Суерцы участвуют в общественной жизни поселения, никогда не оставаясь в стороне. Помогают в благоустройстве села, без них не обходится ни один субботник. Можно отметить наших активистов Людмилу Дизер, Сергея Харунина, а также Марину Еринову из Тютриной и Надежду Норину из Старой Шадринной. Они

проделяют большую работу по облагораживанию своих деревень, наведению в них чистоты и уюта. В новогодние праздники они радуют жителей села снежными фигурами.

Члены первички активно участвуют и в культурной жизни поселения. Они желанные гости на таких местных и районных мероприятиях и праздниках, как Масленица, День села, праздник урожая и многих других.

Наш известный артист, Андрей Елесин, не только хорошо поёт, но и отлично читает стихи, рассказывает юмористические фельетоны. Мужчина неоднократно занимал призовые места в районных мероприятиях. Без его участия не обходится ни один концерт.

Хочется от души пожелать всем участникам организации крепкого здоровья и активности в жизни ещё на долгие годы.

**Подготовила**  
**Марина МЕДВЕДЕВА.**  
Фото из архива Суерской организации ВОИ.



Суерская первичная ячейка ВОИ с гостями из Упорова на праздновании 30-летия Всероссийского общества инвалидов.

## Конкурс

## Участвуй и получай!

В Тюменской области стартовал региональный этап Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел». Он позволит определить лучшие практики в сфере добровольчества в Тюменской области.

Лучшие из них войдут в состав заявки от региона для участия во Всероссийском конкурсе.

В региональном этапе могут принять участие зарегистрированные некоммерческие неправительственные организации, а также государ-

ственные и муниципальные учреждения.

Регионы, представившие лучшие программы поддержки добровольчества, получат субсидии из федерального бюджета на реализацию представленных проектов в 2024 году.

Заявки принимаются до 23 апреля.

С Положением о конкурсе можно ознакомиться по ссылке [https://admtymen.ru/ogv\\_ru/society/volunteer/more.htm?id=12011770@cmsArticle](https://admtymen.ru/ogv_ru/society/volunteer/more.htm?id=12011770@cmsArticle).

Соб. инф.



## Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ УПОРОВСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 474  
30 марта 2023 г. С. Упорово

Об организации одностороннего движения по автомобильной дороге общего пользования местного значения: с. Суерка, ул. Космонавтов

В соответствии с Федеральным законом от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом Упоровского муниципального района, с целью создания и обеспечения бесперебойного,

безопасного движения транспортных и пешеходных потоков по автомобильной дороге общего пользования местного значения: ул. Космонавтов и прилегающим территориям в с. Суерке, в связи с возросшей интенсивностью движения транспортных средств по ним и недостаточной шириной проезжей части:

1. Установить одностороннее движение на участке улицы Космонавтов от ул. Гагарина до ул. Советской в с. Суерке Упоровского района Тюменской области согласно схеме приложение № 1.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя правды» и разместить на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района в сети Интернет (<https://uporovo.admtymen.ru>).
3. Настоящее постановление вступает в силу по истечении 30 дней со дня опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Упоровского муниципального района.

Глава района Л. Н. Сауков.

## Спортивный выходной



В финальном матче Валентина Ракова (с мячом) из Буньково набрала наибольшее количество очков.

## Встретились баскетболисты

Первого апреля в спортзале ДЮСШ состоялся чемпионат района по баскетболу среди женщин. Команды из Буньково, Скородума и Упорова выявляли, кто из них лучший по формуле четыре четверти по 10 минут.

Сорок минут игрового времени – это очень много для непрофессиональных спортсменов. Чемпионат Единой лиги ВТБ играется в таком же формате. Матчи чемпионата Упоровского района среди мужчин занимали 20 минут общего времени. От Буньково было заявлено всего пять человек. В таких условиях они играли без замен.

Но ещё сложнее было девушкам, представляющим Скородумское поселение. Жребий определил расписание матчей так, что им пришлось провести две игры подряд. Первым соперником стала пятёрка из Буньково, которая одержала победу со счётом 39:25. Ключевым фактором стало решение нападающей Ксении Бояринцевой чаще оставаться под чужим кольцом, что позволило экономить энергию и усилить атаку. Но это никак не повлияло на защиту буньковской команды, ведь они закончили чемпионат с наименьшим количеством пропущенных очков (50).

Вторую игру скородумцы провели с хозяевами соревнований. Их матч стал самым интригующим и эмоциональным. Поначалу ничто не предвещало проблем для упоровской сборной. Она выиграла первую половину встречи со счётом 12:6, и казалось, что доведёт дело до победы. Но во второй части игры у ба-

скетболисток из Скородума, как говорится, «полетело». Они постоянно попадали в кольцо и стремительно сократили отставание. После игры их защитник Вероника Лескова сказала: «Мы разозлились на себя из-за того, что ничего не получается, наш коллектив приехал и уступил в первом матче, а поражение во втором означало последнее место. В какой-то момент мы (одновременно) поняли, что не хотим уезжать домой без результата».

Упоровцы навязывали свой сценарий этого матча. Они стабильно набирали очки, старались вывести из строя лидера команды соперника и уплотнили свою защиту, что привело к возросшему количеству фолов. Но разыгравшиеся скородумские баскетболистки, превозмогая усталость и боль, всё-таки вырвали победу со счётом 31:22, а вместе с ней и второе место в чемпионате.

В последней игре соревнований спортсмены Буньковского поселения встретились с командой из Упорова и оформили ещё одну разгромную баскетбольную победу со счётом 45:25, добыв для себя первое место, несмотря на отсутствие запасных на скамейке.

В итоге упорной борьбы за лидерство 1 место заняла команда из Буньково, 2-е – из Скородума, 3-е – из Упорова. Дополнительно были названы отличившиеся игроки по индивидуальным показателям. Лучшим защитником стала Вероника Лескова (Скородум), лучшим нападающим – Валентина Ракова (Буньково).

Дмитрий СОРОКИН.  
Фото автора.